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Comunicat de presă 

Incluziune socială și servicii de bază pentru 450.000 de români, un proiect național 

dedicat persoanelor vulnerabile din mediul rural 

 

Familiile aflate în dificultate din 2.000 de comunități rurale din România vor avea acces mai ușor 

la servicii sociale, educaționale și medicale de bază, prin proiectul „Furnizare de servicii 

integrate în comunitățile rurale – facilitarea accesului persoanelor vulnerabile la servicii de 

bază eficiente și de calitate” (cod SMIS 339395).  

Proiectul, lansat astăzi de Ministerul Muncii, Familiei, Tineretului și Solidarității Sociale (MMFTSS) 

în satul Sintești, comuna Borănești, județul Ialomița, este derulat în parteneriat cu Ministerul 

Educației și Cercetării, Ministerul Sănătății și Agenția Națională pentru Plăți și Inspecție Socială, 

cu sprijinul tehnic al Băncii Mondiale. 

„Prin aceste servicii comunitare reunim, într-o formă modernă, ceea ce odinioară reprezentau 

doctorul, învățătorul, bătrânii satului și nu numai - oamenii de încredere ai comunității. Astăzi, 

aici se oferă servicii sociale, educaționale și medicale adaptate realităților din mediul rural. Sunt 

mândră că, în calitate de vicepreședinte executiv al Comisiei Europene, am contribuit la un 

proiect care modernizează modul în care statul răspunde nevoilor cetățenilor, direct acolo unde 

trăiesc” – a declarat Comisarul european Roxana Mînzatu,  Vicepreședinte executiv pentru 

drepturi sociale și competențe, locuri de muncă de calitate și pregătire pentru situații de criză 

- Comisia Europeană. 

„ Statul trebuie să facă mai mult acolo unde nevoile sunt cele mai mari, în comunitățile izolate, 

în cartierele de la periferie, în satele în care oamenii trăiesc departe de servicii publice. Prin 

acest proiect, ducem asistența socială, educația și serviciile medicale mai aproape de oameni, 

acolo unde sprijinul este vital. 

Investim peste 4 miliarde de lei, din fonduri europene, pentru a sprijini 2.000 de comunități 

marginalizate și aproximativ 450.000 de persoane vulnerabile: copii, vârstnici, persoane cu 

dizabilități și familii cu venituri mici. 

Îi încurajez pe primarii care își doresc cu adevărat să îmbunătățească viața oamenilor din 

localitățile lor să se implice activ. Este un pas concret spre un stat mai prezent, mai empatic și 

mai aproape de fiecare cetățean” – a declarat ministrul Muncii, Familiei, Tineretului și 

Solidarității Sociale, Petre - Florin Manole. 

„Prin această reformă de referință, angajamentul României față de incluziune și dezvoltare 

durabilă capătă o formă concretă – extinderea serviciilor integrate în 2.000 de comunități rurale 

stabilește un nou reper pentru serviciile sociale din România. Această reformă cu impact major 

abordează inegalitățile geografice adânc înrădăcinate și este aliniată cu obiectivele Băncii 

Mondiale de eradicare a sărăciei și de creare a prosperității pe o planetă locuibilă”- Yasser El-

Gammal, Director de țară, Banca Mondială. 

„Prin proiectul Furnizare de servicii integrate în comunitățile rurale, aducem sănătatea mai 

aproape de oameni și consolidăm rețeaua de servicii medicale primare și comunitare. Este un 

pas esențial pentru reducerea inegalităților și pentru crearea unui sistem de sănătate echitabil, 

în care fiecare persoană, indiferent unde locuiește, are acces la îngrijire și prevenție. 



Ministerul Sănătății rămâne un partener activ în implementarea acestui demers, sprijinind 

autoritățile locale și profesioniștii din comunitate să ofere servicii medicale de calitate acolo 

unde nevoia este cea mai mare. Construim astfel nu doar infrastructură și servicii, ci și încredere, 

fundamentul unei comunități sănătoase” – a declarat ministrul Sănătății, Dr. Alexandru Rogobete. 

„ Acest proiect arată, poate mai bine decât orice alt exemplu, ce înseamnă Europa în viețile 

noastre. El aduce sprijin acolo unde nevoile sunt cele mai mari și redă demnitatea oamenilor 

care au fost prea mult timp uitați. Este o dovadă că atunci când instituțiile colaborează și pun 

accent pe rezultate, nu pe birocrație, fondurile europene devin un instrument real de schimbare. 

Dincolo de proceduri și mecanisme, miza este profund umană: copii care pot merge la școală, 

vârstnici care primesc îngrijire, familii care găsesc sprijin. Asta înseamnă, în fond, coeziune – o 

țară care crește împreună, fără să lase pe nimeni în urmă” – ministrul Investițiilor și Proiectelor 

Europene, Dragoș - Nicolae Pîslaru.  

„Accesul echitabil la educație este o prioritate națională. În mediul rural, provocările sunt 

multiple, de la abandonul școlar, la lipsa resurselor și sprijinului specializat. Prin implicarea 

Ministerului Educației și Cercetării în proiectul SCI 2000, contribuim la formarea unor echipe 

comunitare care vor lucra direct cu elevii și familiile lor, pentru a le reda speranța și direcția. 

Copiii din rural merită aceleași șanse la reușită ca oricare alt copil din România”, susține Prof. 

univ. dr. psih. Daniel - Ovidiu David, ministrul Educației și Cercetării. 

Prin acest proiect, copiii de vârstă școlară vor beneficia de pachete alimentare și consiliere 

educațională pentru prevenirea și reducerea abandonului școlar, persoanele vulnerabile vor primi 

sprijin pentru îmbunătățirea condițiilor de locuit, consiliere socială și medicală, trimitere către 

serviciile de ocupare, servicii de îngrijire, inclusiv la domiciliu.  

În plus, vor fi amenajate și dotate spații comunitare, iar specialiștii vor primi toate resursele 

necesare pentru a oferi servicii eficiente și adaptate nevoilor comunităților rurale.  

Echipele comunitare integrate – formate din specialiști în asistență socială, educație și sănătate 

– vor colabora pentru a crește capacitatea autorităților locale și pentru a îmbunătăți calitatea 

vieții persoanelor vulnerabile: copii, tineri, vârstnici și persoane cu dizabilități. 

Rezultatele așteptate includ: 

 peste 450.000 de persoane vulnerabile sprijinite; 

 6.373 de membri ai echipelor comunitare calificați; 

 10.000 de profesioniști instruiți; 

 crearea unei rețele naționale de experți care să susțină implementarea proiectului, atât 

la nivel local, cât și județean. 

Proiectul are o valoare totală eligibilă de peste 4 miliarde lei, din care 83,14 % reprezintă 

cofinanțarea Uniunii Europene prin Fondul Social European Plus, în cadrul Programului Incluziune 

și Demnitate Socială 2021 – 2027. Acesta se va derula în perioada ianuarie 2025 – decembrie 2029. 

La conferința de lansare au participat peste 100 de reprezentanți guvernamentali, profesioniști 

din sistemul de asistență socială, educație și sănătate, reprezentanți ai administrației publice 

locale și centrale, ai societății civile și sectorului privat, ai Comisiei Europene, Băncii Mondiale 

și membri ai Corpului Diplomatic.  
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